
            

          وزارة    التربیة                                                                                     المجال الدراسي : الأحیاء 
الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعلیمیة                                                                          الصف : الحادي عشر 

         إدارة الشئون التعلیمیة                                                                                      الزمن :ساعتان 
          التوجیھ الفني للعلوم                                                                                        عدد الأوراق : 5 أوراق 

 امتحان نھایة الفترة الدراسیة الأولى 
للعام الدراسي ٢٠٢٤-٢٠٢٥ م 

 ا&جموعة ا+ولى: ا+سئلة ا&وضوعية
(السؤال6 ا+ول والثاني)

 
السؤال الأول:(أ) اختر اللإجابة الصحیحة من بین الإجابات التي تلي كل عبارة مما یلي و ذلك بوضع 

علامة (√)أمام الإجابة الصحیحة(4 ×1=4 )   

2- إحــدى الـصفــات التالیة لنبات البازلاء تظھـر بنسبة 25 % في أفـراد الـجیـل الثاني:   

❑ شكّل البذور الأملس      ❑ لون القرن الأخضر   ❑ شكل القرن المنتفخ    ❑ لون البذور الأخضـر 

 3- واحدة مما یلي لیست من الخصائص الممیزة للخلایا الحارسة:  

❑یزداد عددھا في البشرة السفلى عن العلیا               ❑ تقوم بعملیة البناء الضوئي              
❑سمك جدارھا الخلوي متساوي على الجانبین           ❑ تتأثر في عملھا بالعوامل الجویة  

 
4-   إحدى الصفات التالیة فقط تتبع الصفات المرتبطة بالجنس:   

❑المھاق ( الألبینو)                                             ❑ لون العینین في ذبابة الفاكھة      
❑لون الجلد في سلالات الأبقار                               ❑ ظھور اللحیة ونموھا في الذكور  

✖) أمام العبارة غیر الصحیحة لكل  السؤال الأول: (ب) ضع علامة ( ✓ ) أمام العبارة الصحیحة و علامة  (
عبارة من العبارات التالیة:( 4×1=4) 

 

                                                                                                                    درجة السؤال الاول  
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       4 1- تصنف الأوراق النباتیة إلى بسیطة ومركبة بناءً على:  

❑ نمط التعرق           ❑ طول عنق الورقة                ❑  عدد الأنصـال        ❑ سمك عنق الورقة   

الإجابةالعبارةم
یعتبر الكاروتین الصبغة الأساسیة لعملیة البناء الضوئي ١
یكون الفرد ھجینا عندما یكون الجینات مختلفین٢
تعرف الجینات الموجودة على الكروموسوم نفسھ بالجینات المرتبطة٣
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السؤال الثاني:( أ )أكتب المصطلح العلمي الدال على كل العبارات التالیة:( 3=1×3)  

                                      

            
                                                                                                           

السؤال الثاني:(ب) ادرس الأشكال التالیة جیدا ثم أجب عن المطلوب: (4×1 =4 ) 
   

أولا: الشكل المقابل یوضح مقطع طولي لجذر نبتة ثنائیة الفلقة       
  

*اكتب البیانات التي تشیر الیھا الارقام التالیة: 

                                                                                            

                                      
 

ثانیا:الشكل الذي امامك یمثل حدوث ظاھرة العبور  
    

*اكتب البیانات التي تشیر الیھا الارقام التالیة: 

                                                                

                                                                                                                               
درجة السؤال الثاني 
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(1) .......................................

(2).......................................

(1) ...….................................

(2) .....…...............................

الإجابةالعبارةم
مخطط یوضح كیفیة انتقال الصفات الوراثیة وجیناتھا من جیل الى جیل اخر في ١

عائلة محددة.
مجموعة من المركبات الوسطیةّ الموجودة في غشاء الثیلاكوید، والتي تتحرّك ٢

عبرھا الإلكترونات من النظام الضوئي الثاني إلى النظام الضوئي الأول .
الصفات التي لا تظھر الا بوجود الھرمونات الجنسیة و في أحد المجنسین أو ٣

الاخر فحسب
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ا&جموعة الثانية: ا+سئلة ا&قالية
(السؤال الثالث والرابع والخامس)

السؤال الثالث : ( أ ) علل لما یأتي تعلیلا علمیا سلیما( 3×1 =3 ) 

١- السطح الداخلي للثیلاكوید موجب الشحنة والخارجي سالب الشحنة. 

 ...........................................................................................................................................

٢- تستخدم الصفة المتنحیة عند إجراء التلقیح الاختباري. 

 ...........................................................................................................................................

٣- لیست دراسة انتقال الصفات الوراثیة في الانسان أمرًا سھلا . 

 ...........................................................................................................................................

٤- اتخذ مورجان من الدروسوفیلا مثالا على دراسة توارث الصفات. 

 ……………………………………………………………………………………………………
 

 ( 4= 1x 4 ): السؤال الثالث:( ب ) أجب عن الأسئلة التالیة

١-  (قمت بفحص شریحة مجھریة وتعرفت على أنھا قطاع عرضي لساق نبات أحادي الفلقة) 
     -اذكر كیف أمكنك  التعرف على نوع النبات من خلال فحص الشریحة المجھریة. 

 ................................................................................................................................

٢- (عملیة البناء الضوئي تتم على مرحلتین تعرف بالتفاعلات الضوئیة والتفاعلات اللاضوئیة) 
    - ماذا ینتج من انشطار جزئیات الماء في النظام الضوئي الثاني من التفاعلات الضوئیة؟ 

     أ).................................. 
    ب).................................. 

٢- (الھیموفیلیا ھو خلل وراثي مرتبط بالجنس حیث لا یتجلط الدم كالمعتاد ویستمر نزف الدم حتى في الجروح       
البسیطة) 

    - لماذا یرث الذكور مرض الھیموفیلیا من أمھاتھم؟ 
 ................................................................................................................................

 

 
                                                                            درجة السؤال الثالث 
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السؤال الرابع: ( أ ) اختر الكلمة المختلفة من كل مما یلي مع ذكر السبب:( 3×1 =3)  

استجماتیزم العین  – الاصبع المستقیم  – المھاق  – وجود الغمازات. 1.
أ- الكلمة المختلفة ھي :............................................................................................... 
السبب :..................................................................................................……….... 

2. نسیج عمادي - نسیج اسفنجي - بشرة - قشرة - ثغور 
أ-الكلمة المختلفة ھي: .................................................................................................. 
ب- السبب:............................................................................................................... 

 3. بذور ملساء - قرن أخضر - زھرة بنفسجیة - ساق قصیرة
أ-الكلمة المختلفة ھي: .................................................................................................. 
ب- السبب:............................................................................................................... 

السؤال الرابع:( ب ) قارني بین كل من : ( 5=1×5) 

    

 

 
                                                                      درجة السؤال الرابع 
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التفاعلات اللاضوئیة التفاعلات الضوئیة (١)

النواتج

افراد سلیمینافراد مصابین بالمھاق(٢)

التركیب الجیني

ساق قصیرةساق طویلة(٣)

نوع الألیل

دوار الشمسالنعناع(٤)

وضع البراعم

السوقالجذور (٥)

ترتیب النسیج 
الوعائي 
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السؤال الخامس (أ)أدرس الأشكال التالیة جیدا ثم أجب عما یلي (4×1 =4 ) 

1- سجل النسب الذي امامك لعائلة لدیھا خلل وراثي  
استجماتیزم العین ادرسھ جیدا ثم اجب: 

- الألیل المسؤول عن استجماتیزم العین سائد ام متنحي ؟  
 ..................... 

- ما ھو التركیب الجیني للفرد رقم(1 ) من الجیل الأول  ؟  
 ......................................  

                                                              
 

 

       

 

السؤال الخامس (ب)أجب عن المسألة الوراثیة التالیة  (4 درجات) 

عند حدوث تلقیح خلطي في نبات البازلاء بین نبات ذو بذور صفراء ملساء وآخر ذو بذور 
صفراء مجعدة كانت بعض الأفراد الناتجة ذات بذور خضراء مجعدة، فسر على أسس وراثیة  

ناتج التزاوج: 

  5

2-الشكل المقابل یمُثلّ :...................… 

- كم عدد جزیئات CO2 التي تتحد مع 6 جزیئات  
من مركب خماسي ذرات الكربون لإنتاج 12 جزیئاً 

 ثلاثي ذرات الكربون؟ 
………………………………
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